

收花生

市中区鑫昌路小学二(3)班

小记者 李香亚

辅导老师 李明

我从小就爱吃花生，却不知道花生是怎样生长的，于是爸爸、妈妈决定在花生丰收的时候，带我去奶奶家看一看。

刚到花生地，就看到满地都是密密麻麻的小叶子，我问：“妈妈地上哪有花生？”妈妈说：“你找找”。我找了半天也没找到，我想花生可能还没有长出来吧。这时妈妈从地里拔出一大棵花生说：“你看，花生在这呢”。只见刚拔出来的花生像一个个小葫芦一样挂在花生秧的根上，花生壳上都是泥土，颜色有些发白。原来花生是长在地底下的呀！我也学着妈妈的样子一棵一棵地拔起来，不一会儿，就累得我满头大汗。

我今天真高兴，因为我终于知道花生长在哪里，是怎样收获的了。

不好惹的妹妹

市中区建设路小学二(3)班

小记者 王帮瑛

辅导老师 王敬

我的妹妹今年5岁，她的头发短短的，眼睛黑溜溜的，像两个圆圆的珠子，小脸蛋白白的。虽然我是姐姐，但她总会不时地欺负我，只要我惹她，她就会不放过我。

妹妹喜欢穿裙子。有一次，妈妈给我买了一件裙子，她看见了非要穿不可，结果裙子套在她身上，几乎拖到脚脖。把她美得在客厅转了起来，结果一只脚踩到了裙子，一下子摔倒了。我们都笑了起来，没想到她从地上爬起来就来打我，幸亏我躲得及时，嘿嘿，没有被抓到，躲过了“一劫”！

上个星期天，妹妹要吃糖，我就哄她说：“没有糖了，吃糖多了对牙齿不好。”可是妹妹不信，并且很快就找到了糖。我不让她吃，她就是不同意，马上就用手抓我的脸，幸亏妈妈来得及，我才“得救”。

别看妹妹霸道，她也有听话的时候。妹妹喜欢听故事，不论在什么时候，只要有故事听，她都会瞪着两个大眼睛，一动不动地挨在你身边听故事，那时候的妹妹是最乖的了。

怎么样？我的妹妹虽然不好惹，但是也挺可爱的吧，我很喜欢她！

节约用水

市中区文化路小学四(7)班

小记者 岳昱辰

辅导老师 张娟

中午，我和妈妈一起看电视时，看到一则广告中有这样一句话“请节约生活中的每一滴水，否则最后一滴水将是人类的眼泪。”这句话深深地震撼着我。

一次，我在学校上厕所时，看到一位同学刷完拖把忘记关水龙头，只听见水“哗哗”地流着，我立刻跑过去把它关掉。如果大家都这样不注意，就算平均每个水龙头只浪费一吨水，那全世界有多少水龙头，浪费多少吨水啊！我们会失去多少珍贵的淡水资源啊！

其实，节约就在我们身边。比如洗衣服的水可以冲马桶，鱼缸里换下的水可以浇花……

如果我们再浪费水，世界上最后一滴水就真的是人类的眼泪了，为了我们的地球，请节约每一滴水吧！

东湖晚霞

市中区实验小学四(2)班 小记者 孙钰铭 辅导老师 于殿晨

这天雨过天晴，接近黄昏的时候，我和爸爸妈妈一起骑车去东湖看晚霞。

一到湖边，我们就被天空中罕见的景色所陶醉。只见一面火红似丹的大圆镜，把天空照得通红，红得像一炉燃烧的煤，红得像一片盛开的玫瑰花。霎时间，有几只小绵羊，想去嬉弄夕阳，可刚跃入红海中，摇身一变，披上了一件红

外套，红外套上面点缀着淡淡的金光。很快，这几只小绵羊，又被一堵微黄泛红的围墙包围起来，只见围墙里闪烁着青的、蓝的、紫的、绿的、火红的、金黄的彩光，就像一个神奇的聚宝盒，里面有用不完的金银珠宝，珍珠玛瑙似的。再看聚宝盒的右上方，又有一番壮丽的美景，那一团雾状云彩，像技艺高超的魔术师，随

着天空中淡蓝色的天幕展开，仿佛被舞台上的灯照亮了，不断变幻出五彩斑斓的颜色。橘红的像独角兽，粉红的像比目鱼，浅紫的像三匹马，浅红的像四金刚，微黄的像五指峰。嘿，边缘上还散射出许许多多的细小光束，把那些颜色叠拢来，又像孔雀开屏。

我爱东湖晚霞那丰富的色彩，给我带来童话般的陶醉。

枣庄，我可爱的家乡

市中区建设路小学五(1)班 小记者 董晓彤 辅导老师 韩洪民

我的家乡是枣庄。听奶奶说最早因枣和煤出名，又叫“煤城”，以前的枣庄到处脏兮兮的黑乎乎的，人们都不敢穿白衣服；现在的枣庄，又叫“江北水乡，运河古城”，以一道道绚丽的风景名扬中国。

在枣庄的一幅幅风景中，无论春夏秋冬，高山美湖，总是别致的。

枣庄的山，每个山头都有

一个巨大的崮，这些崮千奇百态，最有名的就是抱犊崮。在石阶旁有着挺拔的松树，在崮顶常会遇到阵阵云雾，让人飘飘欲仙。清明时节登山远眺，一片葱绿；重阳远望，满山红妆。

枣庄的水，大运河贯穿南北，红荷湿地荷花飘香。

枣庄的花，石榴花。这里有万亩榴园，五月你到石榴园

去，就会发现那万绿丛中的一片火红，五月榴花红似火，空中飘着淡淡的清香，蜂儿忙着在花丛中采蜜，鲜花坠进眼中，恍如来到仙境。十月走进石榴园，圆滚滚、红扑扑的石榴娃在向你“哈哈”地笑。石榴娃们越过栏杆，争先恐后地往外窜，露出一口口“红牙”，让你想狠狠地亲一口。我爱我的家乡——枣庄。

《梨子花》读后感

市中区鑫昌路小学六(6)班 小记者 王任晟 辅导老师 王琳

《梨子花》是一篇纯美的童话，这篇小说深深地打动了我的心。

《梨子花》是由作家廖雪林所写的一部小说故事。作者希望我们的心像主人公小志一样，被美启发过，在匆忙而短暂的人生中，还能欣赏风，欣赏飘零的叶子。

诗意的语言，优美的意境以及自然圆润的叙述是构成这

篇作品温馨气息的另一特色。开头的几段描写让人如同身临其境，展现出一个荡漾着阵阵梨花清香的美丽空间——这既是小志的生活世界，也是他的童心世界。小月就在花香袭人的描述中飘然而至，梨花、梨子在小月的手指下轻微颤动。

虽然这部童话故事不魔幻

也不神秘，似乎一切都是那么的自然，但它充满着灵气和生机。作者写得细节是细微的、详细的。这些细微之处就像一首轻柔的小夜曲中的一个个优美的音符，点点滴滴融入其中，渗透到每个人的心田。它们看似无用却不可缺，共同构筑着一个清新灵动的世界。

幸福的一家三口

市中区实验小学三(4)班 小记者 戴浩然 辅导老师 孙学慧

我有一个的快乐家庭，家里有仙女一样漂亮的妈妈、无所不知的爸爸和小艺术家我。

妈妈长着乌黑亮丽的头发，水晶一般的眼珠，白云一样的脸，实在是太美丽了！她很喜欢自己的衣服了，每天穿着像蝴蝶翅膀一样色彩斑斓的衣服。有黄色的，绿色的，蓝色的，红色的，各种各样的衣服穿在她身上，真好看！妈妈最喜欢我了。她每天都忙着给我做饭、洗衣服，陪我看书、写字、画画。母爱是那样的无私，可母爱有时也是严厉的。我一直有粗心大意的毛病。有

一次，我在体育课后不小心弄丢了衣服。回家后，妈妈狠狠批评了我一顿。我知道，妈妈其实也不想批评我，但也只有这样，才能促使我改掉粗心大意的毛病。妈妈，你是天下最好的妈妈，我想对您说，妈妈您辛苦了！

爸爸像一位无所不知的老先生。他非常爱读书，家里有很多书都是爸爸买来的，他还鼓励我多读书，爸爸说“一个家庭没有书，就等于一间房子没有窗子”，可想而知书在日常生活中的重要性。它像一束阳光，一片风景。不仅可以提

高我们的生活情趣，还会使生活变得更加丰富多彩，有声有色。我们在书中可以学习许多小窍门，解决生活中遇到的小难题。

至于我，当然是帅哥艺术家了！我喜欢画画，喜欢唱歌，是个小艺术家。我画得画还多次获奖呢！

妈妈像仙女一样漂亮，笑起来像春天一样温暖；爸爸像一位无所不知的老先生，笑起来像秋天一样爽朗；我喜欢画画像艺术家，笑起来像夏天一样热情。我的家庭是快乐的，也是幸福的！

“金嗓子”梅吕婕

市中区逸夫小学五(1)班 小记者 刘天一 辅导老师 朱玉玲

梅吕婕，我们的副班长，一个爱扎两根麻花辫的秀丽女孩儿。她的脸上总是荡漾着快乐的笑容，一双大眼睛对一切充满了好奇和友善。然而，这并不是我今天推荐她的理由，只有当她亮出那一副“金嗓子”之后，你才会明白我为什么要申请把“歌唱奖章”颁给她。

梅吕婕是学校合唱队的“资深队员”。无论是在学校或街头的露天演出中，还是在剧院绚烂的大舞台上，总能看到她俏丽的身影，总能听到她美妙的歌声。她像一颗小水滴，融在合唱队的溪流中，与同伴们一起谱写着叮叮咚咚的音符。

我原以为梅吕婕这“金嗓

子”是天生的，看过她练声才知道不容易。每天一大早，她就和队友们在老师的带领下，眼望远方，两手轻按小腹，一遍又一遍地发音，脖子上的青筋都看得清清楚楚。回家后她还要继续练，日复一日，年复一年地坚持，需要恒心和毅力。每逢演出排练，她就更投入了。她总是去得最早，学得最认真，常常受到老师的表扬。当其他队友有特殊情况掉了，或是音调不够准确，她总是一遍遍地示范，那百灵鸟般的歌声回荡在空中，婉转圆润，谁听了都陶醉啊。

正式登台演出啦！梅吕

婕穿着鲜艳的红裙子，和队友们挺直胸脯站在璀璨的大舞台上。我一眼就找到了她，因为一只落地话筒就放她的面前！他们动情地唱着《爱心接力》：“多少心灵呼唤，牵动你我情怀；多少目光渴望，期盼人间厚爱……”梅吕婕的声音与同伴们的融在一起，显得那么和谐，她的声音却又在那和谐中清晰可辨，别有韵味。

我敢保证，要是你听了“金嗓子”梅吕婕的歌，一定也会像我一样，为她申请这枚“歌唱奖章”的！



我爱家乡

市中区鑫昌路小学二(1)班

小记者 刘昕杭

辅导老师 贾伟伟

我的家乡在枣庄，是一座美丽的城市。这里有许多美丽的风景区：冠世榴园、台儿庄古城、红河湿地，让人流连忘返。我的家乡还有许多美味小吃：辣子鸡、羊肉汤、菜煎饼，想想就让人流口水。

我爱我的家乡，为了让家乡更加美丽，我们要争做文明小使者，爱护我们身边的环境。让家乡的天更蓝，水更清。

学会相信别人

市中区文化路小学四(2)班

小记者 华书慧

辅导老师 王彦明

话说刘备打天下的时候，身边缺少一位军师，不过他听别人说起一个叫诸葛亮的人，于是刘备非常想去拜访这位诸葛先生，请他来做自己的军师。刘备多次到诸葛先生家拜访，前两次皆因诸葛先生不在家，他抱憾而去。但刘备毫不气馁，第三次前往，果真功夫不负有心人，这次诸葛先生在家中睡午觉，刘备不让童子打扰先生，而是在外面恭恭敬敬地等候。过了一个半小时，诸葛先生才悠然醒来。

读完这篇文章我明白了，只要诚心待人，别人也会信任你，与你做最好的朋友。

我爱家乡的石榴

市中区鑫昌路小学三(5)班

小记者 刘欣亚

辅导老师 刘盈

我的家乡在枣庄，这里景色优美，物产丰富。这里是游击队的故乡，是墨子的故里，更有驰名中外的万亩榴园。

万亩榴园位于峄城区，享有“天下第一榴园”的美誉。春天来了，石榴树抽出新的枝条，长出嫩绿的叶子，换上一身美丽的绿衣裳。一片片嫩绿的叶子在微风细雨中嬉戏。夏天不知不觉到了，石榴树绿衣裳上点缀着一颗颗红玛瑙，那便是石榴花。近看，石榴花如同一个个活泼开朗的小喇叭。渐渐地，石榴花谢了，石榴树上结出了一个一个小石榴。那鼓着肚皮的小石榴可爱极了，真想亲一口。秋姑娘踏着轻盈的脚步来到人间。石榴成熟了，向着阳光的一面变红了，像极了羞红了脸的小姑娘。剥开一个石榴，露出晶莹剔透的石榴籽儿，咬上一口，甜丝丝、酸溜溜的。让人忍不住赞叹：“石榴真好吃啊！”

万亩榴园，你是枣庄人的骄傲，更是十三亿中国人的骄傲。

